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Libija - država i 
dvema prestolnicama
Kraj se seli vsaki dve leti iz 

prestoliee v prestolico. — 
Naserju diši libijska nafta.
BENGHAZI, Lib. — Mala se- 

Verno-afriška monarhija Libija 
je podobna bivši avstroogrski 
državi, ki je imela dve prestoli- 
ci: Dunaj in Budapešto. Libija 
ima tudi dve prestolici: Bengha
zi in Tripoli. Razlog je isti kot 
v bivši avstro-ogrski monarhiji. 
Libija obstoja iz treh provinc: 
Tripolitanije, ki ima 770,000 pre
bivalcev, Cirenajke z 280,000 
prebivalci in Fezzana, ki ima 
samo 40,000 prebivalcev.

Prestolica bi pravzaprav spa
dala v Tripoli, ki je središče 
'ITipolitanije. Toda Cirenajka 
3e domovina sedanje dinastije. 
Sedanji kralj Idris živi najrajše 
kar v svoji rojstni vasi blizu 
Penghazija. Da bi kralj obva- 
roval edinstvo države, je odre
dil, da naj se sedež vlade menja 
vsaki dve leti: enkrat naj bo v 
■Tripoli, enkrat v Benghazi ju. Z 
vlado vred se seveda tudi kralj 
seli vsaki dve leti.

Libija je s to rešitvijo kar za
dovoljna, kajti sedanji kralj uži- 
va velik ugled in je zelo pri- 
b ubij en. Je pa že zelo star in 
njegov naslednik menda nima 
Uobenih vladarskih sposobnosti. 
Lato se mnogi bojijo, da bo ta
krat skušal egiptovski Naser 
Pograbiti deželo in jo vključiti v 
Svojo državno zvezo. Na to ga 
ne bo silil samo njegov nacijona- 
l!zem, ampak tudi nafta, ki jo je 
v Libiji dosti, v Egiptu pa nič. 
Lri usodi Libije bo imela svojo 
besedo tudi Amerika: daje sedaj 
Libiji letne podpore, investira v 
Uaitne vrelce in ima tam svoje 
oporišče za vojna, letala.

NAJNOVEJŠE VESTI
MARSEILLE, Fr. — Sinoči je 

naraslo vodovje pretrgalo j 
Malpasset jez na Francoski1 
Rivieri. Doslej je ugotovlje
nih preko 260 mr (vib, možno 
pa je, da bo število veliko,

lišču” v gozdu komaj 200 yar- 
dov od domače hiše. Ko so 
fantiča vprašali zakaj je to 
storil, je odgovoril: “Nekaj
je prišlo preko mene. Sam ne

Sovjetski cilji se niso 
le prav nič spremenili
Predsednik kanadske vlade

svari pred velikim upanjem Indonezija je podobno kot Indija vodila nevtralno 
mednarodne ---- - - -

TUDI INDONEZIJA OBRAČA 
HRBET KOMUNISTIČNI KINI Iz Clevelanda 

in okolice
v popuščanje 
napetosti.vem kaj!”

večje, ker ji,h še na stotine LONDON, Vel. Brit. — Vlada 
pogrešajo. Vodovje je poiska-j je 0bjavila) da ne bo prodala OTTAWA, Kan. — John Die-
lo pot proti morju naravnost KuM vojaška jet letala, ki jih fenbaker, predsednik zvezne vla-
preko mesta Frejus, ki ima je ta naročila že preil več j de, je opozoril javnost, naj se ne
okoli 13,500 prebivalcev. Po-j ledni da begati zaradi sovjetskih izjav
plavljencem je prihitela na ;v zadnjih mesecih, kajti “nič,

WASHINGTON, D.C. — Pred- kar je izšlo iz Kruščevega obiska 
sednik Eisenhower je pove
dal včeraj na tiskovni konfe-

pomoč vojna mornarica s čol
ni in gumijastimi splavi.

WASHINGTON, D C. — Pred
sednik Eisenhower je tekom j 
svoje tiskovne konference 
včeraj napovedal, da bodo 
Združene države morale po- ^ 
seči v spor v jeklarski indu-' 
striji, če se delavstvo in je
klarne ne bodo sami pobotali.1

WASHINGTON, D.C. — Nocoj 
bo predsednik Eisenhower j

govoril preko radia in tele
vizije ameriški javnosti, na-

25 KSKJ 
ima v nedeljo ob 1:30 pop. pri 
Sv. Vidu letno sejo. Vsi člani 
vabljeni!
Pošta odprta dalj časa—

Da bi olajšala nakup znamk, 
je poštna uprava določila, da bo

dokler bo on v Beli hiši.

V senatu ni nastavljenih 
veliko svojcev senatorjev

politiko, pri tem pa je Sukamo vedno z enim Letna seja— 
očesom škilil proti Peipingu, ki ,se mu je zdel Ul ustvo sv Vlda st 
bližji od demokratičnega Zahoda. Uvedel je 
“vodeno” demokracijo in vstrajal na sodelova
nju s komunisti. Sedaj, ko hoče Indonezija izviti 
kitajskim naseljenikom del trgovine iz rok, je 
prišlo do ostrega spora. Kitajsko “nevmešava-
nje” je postalo Indonezijcem skrajno neprijet- glavni urad na w. 3 St. odprt 
no, s tem pa tudi Peiping sam. v sobotah od 7:30 zj. do 6 zv.

in ob nedeljah od 10. dop. do 3. 
zvečer.

________ ^ ___ _ saj obsega zelo rodoviten in na rudninah bogar prostor, enak sv Re*_
Sovjetija drži še vedno trdo pod ne^ako^tretjini kontinentalnih Združenih držav. V njenih lnjega ^eiesa prj gv. Lovrencu 
nadzorstvom države vzhodne me/ah živi preko 85 milijonov ljudi, od tega tudi dva in pol imaj0 v nedelj0 J sedmi sv.

milliona Kitaieev I i so se naselili v raznih nnkraiinah dr-1 ... ‘ . , ...sv. obhajilo, oo

v Združenih državah, in nič, kar 
je on potem povedal, ne opravi- 

renci odločno in jasno, da čuje mnenja, da so Sovjeti v ča- 
vprašanje “nadziranja roj-!merkoli spremenili ali opustili 
štev” ni stvar vlade in ne ho. svoje načrte!”

Diefenbaker je poudaril, da

JAKARTA, Indonez. — Indonezija je poleg rdeče Ki
tajske, Indije in Japonske najpomembnejša država Azije,

WASHINGTON, D. C. — Spo
mladi so imeli v Kongresu svo
je vrste senzacijo. Odkrili so 

to pa bo odletel proti Italiji namreč, da je par novopečenih 
na pot v Evropo, Azijo in kongresnikov nastavilo v svojih 
Afriko. Obiskal ho 11 držav, uradih kar vse člane svojih dru- 
da utrdi v svetu vtis o jasnih žin- Buria se je prenesla tudi na 
in odločnih namenih Amerike senat’ kier s° soglasno sklenili,
za utrjevanje svetovnega mi- naj senatna uPrava obJavi’ kdo

vse je v službi senatorskih pi-

Evrope, da še ni prav nič popu
stila v nemškem vprašanju in da 
tudi ni nobenih vidnih znakov, 
da bi zmanjšale svoje napore v 
oboroževalni tekmi, pri tem je 
priznal, da je napetost popustila 
vsaj v vprašanju Berlina.

Kdo bo nasledil korej- 
ga Syngmana Rhee?

Uprava je sedaj objavila malo 
knjižico, ki so 
vsi

ru. Eisenhower je dejal vče
raj, dai so on in zdravnici sarn-
mnenja, da je telesno dovolj 
zdrav in trden za to pot, če
prav je njegova soproga dru
gačnega mnenja.

BUDAPEST, Mudž. — Predsed
nik sovjetske vlade Nikita
Huiščev je tekom nekega ja\ p0samezni senatorji, ker imena

sama posameznih uradnikov še

SEOUL, Kor. — Južna Ko
reja pozna sicer svobodno de
mokracijo, toda samo ob času 
predsedniških volitev. Pred in

milijona Kitajcev. Ti so se naselili v raznih pokrajinah dr-( - . 
zave že pred stoletji, v drugih pa tudi v zadnjem času. Po 
veliki večini so ohranili svoj izrazit kitajski značaj in se no
čejo vtopiti v domačem prebivalstvu. Do tri četrtine so dr
žavljani rdeče Kitajske. V gospodarstvu države igrajo iz
redno važno vlogo, ker obvladajo skoro celotno trgovino ta
ko v mestih kot na deželi. Domačini jih nimajo nič poseb
no radi, ker so v času nizozemske oblasti to podpirali proti
njim. ------------------------------- —

Indonezijske oblasti so lani risti” tam naseljenih Kitajcev,
zaprle šole, trgovine in delavni- nato pa so ga odslovili, 
ce onih Kitajcev, ki so se našla- j Indonezijska armada je začela 
njali na Formozo in ohranili energično izvajati uredbo in se- 
zvestobo nacionalni kitajski iRj Kitajce iz indonezijskih va- 
stvari. V Peipingu so bili tega sj Konzul komunistične Kitaj-

V njej navedeni „ njimi je do sedaj vladal ta* ^
cm V Službi nri Hiktntnr -rw gacne volje so postan tam, ko je^lezejsko naseJje Tjibadak m pri-

za predsedstvo, dasiravno je že 
84 let star.

nega govora delavstvu pove
dal. da so se nekateri vodniki 
v Sovjetiji jeseni 1956 izra
zili proti sovjetskemu voja
škemu nastopu proti revolu
cionarjem na Madžarskem, 
da pa se je izkazalo, da je

uradniki, ki so v službi pri pravi diktator Syngman Rhee. 1° edisednik šmarno ukazal ^ i pr 3
posameznih senatorjih. Iz Knji. Spomladi se bo zopet potegova. % mora okoli SO^OO tujih Stal- Sem s ffiuSeSmf po^H

skih) državljanov s podeželja in moritvami. Svoje rojake je 
preseliti v mesta do konca leto-{pOZ[vaj) naj Se viacjnemu ukazu 

Korejski politiki vedo, da ne šnjega leta. Vrednost njihovih ne pokore in jim obljubil vso 
bo več dolgo tudi v slučaju, da podjetij cenijo na okoli 65 mili- podp0ro peipinga 
zmaga. Zato se obe stranki, li-1 j ono v dolarjev, 

ne povedo vsega. Zaenkrat so beralna in demokratska, z vne- 1 
pa ugotovili, da je samo 17 sena
torjev vzelo v službo svoje rod-

žice se ne da na prvi pogled 
ugotoviti, koliko družinskih čla
nov in sorodnikov zaposlujejo

binske člane ali pa sorodnike. 

Za tiste, ki so računali na

Ko se bliža leto kraju, se je 
mo pripravljata na volitve. Pri indonezijska Komunistična par- 
volitvah bodo namreč prišla na tija prvič oglasila po več letih

na. Pri tem je Nikita ome
nil tudi rusko carsko vojsko, 
ki je prihitela 1. 1849 stret 
madžarski upor proti Habs
buržanom.

Fortner, 15 let stari fantič, je 
priznal, da je imel z 12 let 
staro deklico Lorno Lax in
timne odnošaje, da pa jo je 
nato zabodel z nožem. Našli 
so jo zabodeno in obešeno 16. 
novembra v njenem “skriva-

Tudi v Maroku bodo po
skusili s petletko

RABAT, Mark, — Maroko je 
sicer zelo konservativna monarr 
dja, kajti kralj ima tam več be

sede kot vsi politiki skupaj, toda 
aezela se je podala na pot pet- 
etk. Prvo bodo začeli začet
kom prihodnjega leta.

Ko so se v Maroku nanjo pri
pravljali, so ugotovili, da stvar 
r*e bo šla brez “učinkovite kon- 
l0le,” to je nacijonalizacije ne
katerih gospodarskih panog kot 

s° transport, telefon, elektrika 
^d- Ker bo za petletko primanj- 
^ovalo denarja, bodo skušali 
mobilizirati” vse domače pri

hranke.
Petletka je posebej namen j e- 

.a napredku v kmetijstvu in 
Javnim delom. Ta bodo izvrše- 

a 1 s krampom, motiko in lo- 
ato, kajti tako bodo zaposlili.

Vec delavstva. Petletka sicer gove roke gre vsako leto nad 40 
Predvideva investicije samo v I bilijonov dol za narodno obram- 
Jbesku $50,000,000, toda še te bo bo' 

a dobiti vsaj deloma iz ino- 
^mstva, posebno iz Amerike.
tUc^et^etko Je seveda vključena J čas ni bil ravno dolg, toda poln 
bi / .,a^rarna reforma, drugače | burnih dogodkov. Vanj so nam- 
na PeB<dka pramalo podob-1 reč padli vsi komunistični uspe-

bila njegove odločitev' pravil- škandale, je t0 pravo preseneče
nje. še bolj so razočarani tisti,

dan imena tistih, ki bi radi vla
dali po Syngmanovi smrti.

Gpazicijska demokratska 
stranka je imenovala kot kan-

ki so mislili, da se bo materijal didata 65-letnega Chough Py- ' 
dal vporabiti za volivno kampa- ong Oka, v vladni liberalni stran, 
njo. Prizadeti senatorji ne pri- Li bo seveda kandidat sam 
padajo namreč samo eni stranki, Syngman, toda kdo bo njegov 
ampak so kar lepo porazdeljeni namestnik? Na tem vprašanju

javno proti Sukarnu. Njen taj
nik je zakon proti kitajskim tr
govcem označil- za “šovinisti
čen,” njegov dlj pa naj bi bila 
osebna korist.

Vlada rdeče Kitajske je po- 
s’ala ostro protestno noto vladi v 
Jakarti. Zunanji minister Su- 
bandrio je nato pohitel v Pei-

KENTFIELD, Calif. — Clifford na obe_ Povrhu so prizadeti se- se lomijo sedaj kopja v vrhovih ping, da vso reč uredi, tam pa so
natorji lepo razdeljeni tudi na vladne stranke, kajti je zelo ver- 
vse kraje naše dežele, sever in jelno, da bo Syngman ponovno 
jug, vzhod in zahod. Ni izklju- zmagal.
ceno, da bodo našli še par sena- —----- o------- -
torjev, ki so zaposlili svoje so- — V 
rodnike, toda to ne bo dosti spre- vzdolž
menilo sedanje slike.

Louisiani so zgradili 
Mississippija 800 milj

j n 2 srpov.

postopali z njim kot z malim šo
larjem. Vse njegove predloge 
in vprašanja so zavračali surovo 
in ošabno. Privili so ga, da je 
podpisal skupno poročilo, v kate
rem je bila obljuba, da bo Indo- 

i nezija spoštovala “pravice in ko-

Tajnik za narodno obrambo McElroy o svojem hiševanju
WASHINGTON, D. C. — V 

našem kabinetu je tajnik za na
rodno obrambo, rekli bi mini
ster številka 2, pride takoj za 
tajnikom za zunanje zadeve. Je 
to razumljivo, kajti skozi nje-

McElroy je bil za tajnika na
rodne obrambe okoli dve leti.

komunističnim.

Previden in pazljiv, pa 
F** ***ogniI marsikateri ne-

Vremensk)

prerok

pravi:

noma jasno in sončno, 
ajvisja temperatura 47.

hi z raketami, sputniki in luniki, 
na McElroya so pa leteli očitki, 
da naša narodna obramba spi, 
ruska pa dela. Mož je moral 
prenašati očitke, ki bi bili prav
zaprav morali biti namenjeni 
njegovemu predniku Wilsonu, 
ki je bolj gledal na federalni 
proračun kot na narodno obram
bo. Očitkov je bilo toliko, da se 
ni nikoli dobro videlo, kaj je Mc
Elroy napravil tudi dobrega. Ob 
svojem odhodu je dal pregled 
svojega dela, ki se z njim lah
ko kar pošteno postavi.

Glavno njegovo delo je bil 
lanski zakon o reorganizaciji

naše narodne obrambe. Do za
kona je prišlo radi tega, ker ga 
je podprl tudi Eisenhower z vso 
svojo vojaško avtoriteto, toda 
zasluga McElroya zato ni manj
ša. Generali in admirali zakona 
ne marajo, zato ni težko razu
meti, zakaj ga McElroy ni mogel 
tako hitro izvajati kot bi ga rad. 
Tega seveda kritiki njegovega 
dela nočejo vpoštevati.

Glavne postavke tehničnega hodnje leto, bo rabila trdo gori- 
napredka v oboroževanjun so vo. Vporabljiva bo radi tega 
sledeče: ! povsod na suhem in na morju;

Medcelinska raketa Atlas je pognali jo bodo namreč lahko v 
postala meso, je namreč že vpo- zrak celo z platform navadnih 
rabljiva in prešla v redno pro- tovornih vagonov, 
izvodnjo. Končani so tudi po- | McElroy se seveda ne more 
skusi z raketo “Hound-Dog.” To pohvaliti z uspehi pri raketah, 
je raketa, ki jo bodo lahko no- f ki so namenjene vsemirju. Za 
sili bombniki B52 in z njo stre- časa njegovega tajnikovanja je 
ijali na daljave 500'milj. Bomb- J bilo doseženo par lepih uspehov, 
nikom ne bo torej več treba le- toda Rusi so nas prehitevali v 
teti nad sovražnikovo ozemlje, vsakem slučaju. Zato pa je do- 
Ustavili se bodo lahko kar na živel lepe uspehe v proizvodnji 
meji in dirigirali svoje rakete, atomskega orožja malih kalibrov, 
kamor bo treba. Tako se bodo | O čem se ve malo, vse je vojaška 
lahko pravočasno umaknili so- tajnost.
vražnikovim hitrim lovcem. E-1 Edini očitek, ki je morda res 
nako va5ni so tudi uspehi z Po- upravičen, je ta, da je McElroy 

ga orožja, predvsem z proizvod- laris raketami, ki jih bodo rabi- zanemarjal modernizacijo ar- 
njo raket in atomskega orožja, le na daljavo 1,500 milj naše made in stal pod vplivom zago-

atomske podmornice. Bombniki vernikov

Druga velika zasluga McEl
roya je v tem, da je zavrl dvoj
no delo in dvojne stroške v na
rodni obrambi. Armada in voj
no letalstvo sta se namreč zelo 
rada pečala kar vsak na svojo 
roko z istimi vrstami moderne-

Indonezijska vlada je prepo
vedala osobju kitajskih zastop
stev potovanja na deželo in na
daljuje s selitvijo Kitajcev v me
sta. Zaradi sovražne propagan
de iz Peipinga se je oglasil 
“Times of Indonesia,” eden naj
vplivnejših listov v pi'estolnici, 
in zahteval izgon poslanika rde
če Kitajske Huang Cena.

V Peipingu trdijo, da je za 
protikitajsko akcijo Amerika, ki 
da je pred časom poslala v Indo
nezijo nekega svojega agenta, ki 
si je pod krinko znanstvenika 
znal pridobiti vpliv. Jasno pa 
je, da je napetosti med Peipin- 
gom in Jakarto kriva oblast
nost in ošabnost rdeče Kitajske, 
ki se je v Indoneziji čutila že 
preveč trdno zasidrano. Indone
zija je bila tudi prva država, ki 
je rdečo vlado v Peipingu urad
no priznala.

Sukamo in njegovi vojaški so
delavci so spoznali nevarnost, ki 
preti državi od strani kitajskih 
trgovcev, če bi ti odpovedali In
doneziji svojo lojalnost, zato so 
se odločili za omejitev njihovega 
vpliva vsaj na deželi. Temu bo 
brez dvoma sledil v bližnji bo
dočnosti podobni korak tudi v 
mestih.

Azijska nevtralna skupina, ki 
se je dejansko nagibala na stran 
Sovjeti je in rdeče Kine, postaja 
negotova, ko spoznava komuni
zem in njegove cilje. Kar se 
vsej zahodni propagandi ni po
srečilo, to so dosegli oblastni in 
ošabni predstavniki Peipinga: 
ustvarili so na eni strani mejni 
spor z Indijo, na drugi pa ši na
kopali sovražnost Indonezije.

McElroy je radi tega ustanovil 
posebno ravnateljstvo za znan
stveno raziskavanje, ki ima mo
nopol v določanju, kaj naj se 
preiskuje, kje in kako. Tako ne 
moreta armada in letalstvo več 
začeti svojih projektov in jih 
potem naravnost prodajati Kon
gresu. Na ta način bo prihra
njeno mnogo znanstvenega dela
in stroškov.

vojne mornarice.
B52 z raketami Hound-Dog in Praktična posledica njegovih PARIZ, Fr. — Dr. K. Adenauer, 
atomske podmornice 2 Polaris ' simpatij in antipatij je pomanj- nemški kancler, ki je bil tod 
raketami bodo zelo razbremenili kanje modernega navadnega 
službo medcelinskih raket Atlas ' orožja za pehoto. Za male ne- 
in Titam. J atomske vojne smo tehnično sla-

Vse te rakete imajo eno napa- bo opremljeni.
ko, morajo vporabljati tekoča 
goriva. Bodo radi tega v krat

Če pretehamo vse to, moramo 
reči, da zgodovina verjetno ne bo

kem. zastarele, kajti nova raketa štela McElroya med slabe tajni- 
Minuteman, kr bo dovršena pri-! ke za narodno obrambo.

na obisku pri De Gaullu, je 
izjavil, da se Francija in 
Nemčija strinjata v glavnih 
vprašanjih mednarodne poli
tike. Po njegovem je najpri
mernejši čas za sestanek na 
vrhu druga polovica aprila 
1960, kraj pa — Pariz.

dveh popoldne uro molitve, na
to pa letno sejo.
Zadušnica—

Jutri ob 7:30 bo v cerkvi Ma
rije Vnebovzete sv. maša za 
pok. Jennie Zorko ob obletnici 
njene smrti. ,
Nov naslov—

Tajnik Društva Glas cleve
landskih delavcev št. 9 SDZ 
Andy Champa se je preselil z 
1034 E. 74 St. na 245 E. 246 St., 
Euclid, tel. RE 1-7458.
Na poti domov—

Č. g. Nande Babnik, ki je pri
šel iz Avstrije na pogreb pok. 
škofa dr. G. Rožmana, se vrača 
danes z letalom Lufthanse do
mov.
Občni zbor—

Klub Krog vabi vse svoje 
člane v soboto, 5. t. m., ob pol 
devetih zvečer v zadnjo sobo k 
Erštetu na občni zbor.

Dva fantiča priznala 
celo vrsto zločinov!
Komaj 16 let stara fantalina 

sta nriznala 30 vlomov, 12 
tatvin avtomobilov in pet 
ropov.
CLEVELAND, O. — Ko je po

licija prijela dva komaj 16 let 
stara fantalina, ko sta plenila 
včeraj zgodaj zjutraj neko vse 
noč odprto pralnico, in ju zače
la zasliševati, sta priznala, da sta 
izvedla na zapadni strani mesta 
30 tatvin in vlomov, pet ropov 
in krajo ducata avtomobilov.

Oba fanta sta bila v “Deški 
prisilni šoli” v Lancastru; eden 
od njih zaradi ropa v preteklem 
juniju, drugi zaradi moralnih 
prestopkov. Prvega so pomilo
stili, drugi je pa pred štirimi 
tedni pobegnil. Pri vlomih je 
sodeloval še neki tretji fantin.

Mlada lopova sta prijela poli
caja Fred Slapnicka in Michael 
O’Malley, ko sta se jima zdela 
sumljiva. Ni jima šlo v glavo, 
kaj naj bi mlada človeka počela 
ob pol enih zjutraj v Cottage 
Laundromat na 4512 Clark Ave.

Clevelandski orkester in
njegov zbor nastopita
Cleveland, O. — V četrtek zve. 

čer ob 8:30 in v soboto zvečer 
bosta v Severance Hall nastopila 
Clevelandski orkester in njegov 
zbor pod vodstvom Roberta 
Shaw z Verdijevim “Te Deum.”

Na sporedu so še “Flemish O- 
verture — Homage to Pieter 
Breughel,” skladba Jana Meyer- 
owitza, Nemca, ki se je preselil 
v Ameriko po drugi svetovni voj
ni, Mozartova simfonija št. 40 v 
G in “Mathis der Maler” Paula 
Hindemitha, eno najlepših in 
največkrat predvajanih del na
šega stoletja.
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Ravnovesje v nezaupanju 
in sumničenju

Zadnje potovanje nemškega kanclerja Adenauerja v 
London ni bilo samo po sebi kaj izrednega ali pomembnega. 
Zanimivo je le po tem, da je znova pokazalo, kako piškava 
je še za sedaj solidarnost velikih evropskih držav.

Adenauer ni šel v London po lastni inicijativi, da “po
pravi odnose med Londonom in Bonnom.” To je bilo nam
reč uradno tolmačenje namena njegove poti. Šel je tja na 
pritisk Washingtona in iz nezaupljivosti do generala De 
Gaulla. Baje mu je Eisenhower trikrat osebno pisal, naj 
napravi to pot, ki mu ni ležala pr,av nič na srcu.

Adenauer osebno ne zaupa angleškemu ministrskemu 
predsedniku MacmiHanu. Ko je bil preteklo zimo Macmil
lan v Moskvi, je Adenauer od nekod zvedel, da je Anglež 
imel s Hruščevim tudi res zaupne pogovore, ki so se tikali 
Nemčije. Anglež je baje namignil Hruščevu, da je priprav
ljen, da žrtvuje zapadni Berlin, ako Kremlj ne bo podiral 
angleških interesov v Iraku. Anglija je namreč odvisna od 
iraške nafte, od Berlina pa nima nobene koristi. London in 
Moskva sta kaj takega dostikrat zanikala, toda v Bonnu ji
ma ne verjamejo.

Adenauer tudi ne zaupa Londonu v vprašanju razoro
žitve. London ne taji svoje želje, da bi umaknil svoje čete 
iz Nemčije. Tega ne more predlagati brez utemeljitve, ute
meljitev naj bi bila delna razorožitev Srednje Evrope, ki naj 
bi jo dosegli kompromisnim potom z Moskvo. Dejansko bi 
pa taka razorožitev pomenila zmanjšanje pomena Zapadne 
Nemčije. Angleške in ameriške čete bi odšle iz Nemčije, 
ruske bi se umaknile le na kratko razdaljo. Zapadna Nem
čija bi bila izročena komunističnemu pritisku z vzhoda.

Kar skrbi vse Nemce z Adenauerjem vred, je dejstvo, 
da tega ne želi samo angleška vlada, ampak morda še bolj 
angleško javno mnenje. Skrajni tokovi v angleški javnosti 
so postali hujši zagovorniki popuščanja komunistom, kot je 
bilo svoj čas v modi napram Hitlerju, ko je bil na vladi 
Chamberlain. Zahtevajo, naj se Nemčija sprijazni s seda
njo nemško-poljsko mejo, naj prizna vzhodno-nemško ko
munistično republiko in pristane na moskovski predlog, naj 
bo Zapadni Berlin “svobodno mesto.” To bi dejansko po
menilo dokončno parcelacijo Nemčije, kar pa Anglije ne 
moti, saj ne gre na njen račun.

Tudi med Bonnom in Parizom ni vse v redu. General 
De Gauhe je vendarle včasih preveč brezobziren do Nem
cev. Tako jim na primer ni povedal niti besede, da se je do
govoril s Hruščevim za sestanek. Zahteva dalje od nemške
ga soseda podporo v Alžiriji, pri izkoriščanju saharske naf
te mu pa ponuja samo podrejeno vlogo. De Gaulle je tudi 
za sedanjo nemško-poljsko mejo. Simpatije, ki jih ima De 
Gaulle med Nemci, hitro kopnijo. Čutijo, da francoski 
egoizem ne pozna meje tudi napram njim.

Tudi to je razlog, zakaj se Nemci nočejo zameriti An
gležem na celi črti. Jezi jih končno, da hoče Pariz preveč 
vplivati na nemško zunanjo trgovino preko skupnega ev
ropskega trga.

Skratka; Nemci čutijo, da so zavezniki drugega razre
da tako v Parizu kot v Londonu.

II.
Angleži še niso pozabili, da so jih Nemci dvakrat na

padli in da so jih drugič skoraj uničili. Boli jih, da so jim 
Nemci z obema vojnama spodkopali tisto gospodarsko in 
politično veljavo, ki So jo imeli še 1. 1914. Njihova čuvstva 
do Nemcev nihajo med sovražnostjo in hladom. Svoj čas 
sato pokazali ob sprejemu nemškega predsednika republi
ke dr. Heussa, sedaj zopet ob obisku ministrskega predsed
nika Adenauerja. Človek bi sodil po njihovem obnašanju, 
da so jim ruski komunisti ljubši od demokratičnih Nemcev. 
Prvi jih niso še ubijali, drugi pa.

Angleži zavidajo Nemcem njihov gospodarski napre
dek. V dobrih 10 letih so si Nemci bolj opomogli kot Angle
ži. Danes Nemčija tekmuje z Angleži na vseh izvoznih tr
gih. Ko so Angleži imeli še racijonirano razdeljevanje hra
ne, je bilo to v Nemčiji že pozabljeno. Ironija usode je bila 
da so bili časj, ko so nekdanji nemški vojni ujetniki, ki so 
delali v Angliji, pošiljali svojim angleškim gospodarjem pa
kete hrane iz Nemčije! Vedo pa v Angliji čisto dobro, da 
ima nemško gospodarstvo najmanj tako lepo priložnost kot 
angleško, in to še sedaj, ko je Nemčija deljena v dve državi. 
Kako močno bo nemško gospodarstvo šele takrat, ko bo 
nemški narod združen! Zato v Angliji nič ne tajijo, da jim 
ni prav nič do združene Nemčije. Lahko si mislimo, kakšne 
misli navdajajo Nemce, ko mislijo na tako angleško razpo
loženje.

Da v Angliji ne morejo Francozov, je stara stvar. Po
stali so si prijatelji šele radi nemške napadalnosti. Dokler 
ni Francija nastopala odločno radi svoje notranje razrvano- 
sti, si v Londonu radi odnosov do Parizu niso belili glave.

De Gaulle jim je prekucnil načrte; hoče jih izriniti iz Evro- !bilo na koncert ne bo ostalo brez pQ seji v obliki klobas in dobre 
pe: v nevarnosti je njihova stalna želja, da bi bili jeziček na 'odziva. Vabimo vse rojake in - 
tehtnici v ravnovesju evropskih sil. Nekateri angleški kro- 'rojakinje, prijatelje slovenske 
gi celo sumijo De Gaulla, da bi vtegnil napraviti separaten pesmi, patudi člane drugih slo-
sporazum z Moskvo deloma budi na angleški račun. V Mos
kvi gledajo namreč na London bolj pisano kot na Pariz. 
Tradicijonalno prijateljstvom med Rusijo in Francijo ni ni
koli popolnoma izumrlo, med Anglijo in Rusijo ga pa niko
li ni bilo.

III.
V Parizu ne morejo pozabiti, kaj so bili začetkom tega 

stoletja. Vedo, da je bil Clemenceau zadnji francoski dr
žavnik, ki je pes nekaj pomenil v svetovni politiki. Krivijo 
Nemčijo in Anglijo za svoj sedanji mednarodni položaj, ne 
zaupajo ne enemu ne drugemu sosedu. So z njima samo te
daj, kadar vidijo v taki zvezi kaj koristnega za svojo zunanjo 
politiko, drugače hodijo najrajše svoja pota. Ne verjame
jo, da bi Nemčija ne mogla zopet postati leglo pretiranega 
nacijonalizma, ne vidijo nobenih znakov, da Anglija ne vodi 
svoje znane sebične zunanje politike, ki se sprijazni z vsa
kim stanjem, ki ni Angliji v škodo, pri tem pa škoduje angle
škim zavetnikom. Zato Francija tako odkritosrčno podpira 
cilj zunanje politike generala De Gaulla: Francija naj bo 
enaka Rusiji in Ameriki, Nemčije in Anglije pa ne želi imeti 
v tej družbi.

j BESEDA IZ NARODA
Oltarno društvo fare 
Darije Vnebovzete

Cleveland, O. — Članice dru
štva ste vabljene v nedeljo k 
skupnemu sv. obhajilu pri osmi.jini veliki nesreči 
sv. maši. Popoldne ob dveh bo- 'zamisliti našega doma brez nje! 
mo imele v cerkvi sv. uro, nato Z zaupanjem v Vsemogočnega,

soben za pisanje, Vam pišem 
jaz, njegova soproga. Težka bo
lezen mu je odvzela tudi govor 
in tudi čitati ne more.

Nama je Ameriška Domovina 
zelo priljubljena in si kljub na- 

2 moreva

pa pojdemo na 
letošnjem letu.

Vse ste prav vljudno vabljene,

sejo, zadnjo v da bo mojemu soprogu vrnil to
liko zaželjeno zdravje, da bo mo
gel zopet čitati, Vam pošiljam 

da pridete zjutraj in popoldne, denar za naročnino.
Nekaj je še takih, ki niso plača- Navzlic vsemu prizadevanju 
le članarine. Prosim, da to sto- specialista, kot tudi hišnega 
rite, da bo mogoče spraviti v red zdravnika, kateri pride vsak te- 
knjige. Ta seja je važna, pridi
te, da se pogovorimo o načrtih 
za prihodnje leto.

Seja bo kratka, nato bo nekaj

den na dom, se možu zdravje ze
lo počasi vrača. Zelo nesrečne
ga se počuti, ker ne more voditi 
korespondence s svojimi iskre- 

okrepčila in se bomo malo pogo-; nimi prijatelji: z g. Jegličem, g. 
vorile, posebno s tistimi, ki pri- Lukežem, g. Šuštarjem in mno-
dete samo na glavne seje. gimi drugimi iz Clevelanda in

Vsem voščim vesele božične 1 New Yorka, kot tudi z družino 
praznike in blagoslovljeno novo Mauser in z družino Lagoja iz 
leto. j Bridgeporta. Zato pa vse prav

Za bolne sestre- molimo, da bi iskreno pozdravlja!
jim Bog čim preje polajšal trp
ljenje in jim vrnil zdravje!

Na svidenje!
Mary Ižanec.

iiklavž pride v Newburgh
Cleveland, O. — Do Miklavža 

ni več daleč in dobrotni škof in

Iskrene pozdrave^pošiljava tu
di sotrudnikom Ameriške Do
movine!

Zora in Louis Rudan.

Koncert Slovana
Cleveland, O. — Na proslavi

, , v v 40-letnice Slov. društ. doma je veliki prijatelj dobre mladezi ze bilo ^ vprašanj postavljenih>
polni koš, ki ga bo v nedeljo po
poldne prinesel v Newburgh. 
Društva SDZ prirejajo v nede
ljo, 6. decembra, v SND na E. 80. 
St. veselje članom mladinskega

kam pojdemo prihodnjič. Moj 
dobri prijatelj se je oglasil: “Mai
ne veš, da bo imel pevski zbor 
Slovan svoj jesenski koncert?” 

Imamo toliko vsakovrstnih
oddelka. Starši teh članov dru- prirediteVj da ni nič čudnega) če
s ey ir s . , e s . 0, Kra- na katej-o pozabimo. Bilo bi ko- 
Ijica miru st- 34 m Nas dom st. majj da w človek nosil , seboj 
50 pripeljite svoje otroke v dvo- koledar z vsemi dnevi priredi_
ran0 I A

tev, če bi ne maral nobene za- 
Bo zanimiv spored in otroci muditi, 

bodo deležni lepih daril. Zače
tek je ob treh popoldne. Povab
ljeni ste seveda tudi drugi člani 
in članice, saj je vstop prost.

Miklavža prosim že sedaj, naj 
parkelj ne pusti doma, samo an- 
geljčke naj pripelje seboj, ker so 
naši otroci pridni.

Pozdravljeni in na svidenje!
Jakob Resnik.

Težka bolezen se ga je 
lotila

Larchmont, N. Y. — Ker je

Slovanovi pevci zapoj o kot 
“trnovski zvonovi.” Bilo bi ško
da,^ bi njihov nastop zamudili.

Tisti, ki pridete od dalj, se vam 
ni treba bati, kam boste spravili 
svoje avtomobile. Pri SDD na 
Recher Ave. je dovolj prostora 
za vse.

Pevci se trudijo, trudi se pa 
tudi njihov učitelj g. Tone šu- 
belj, da bi bilo vse v naj lepšem 
redu in da bi se vse lepo ujema
lo. Ko udari Vera Slejko na tip
ke klavirja, mora iti vse po no
tah!

Slovan se rad odzove vsake-
mojega moža pred desetimi me- mu vabilu, zato lahko upraviče- 
seci zadel mrtvoud in je nespo- no pričakuje, da tudi njegovo va-

DRUŠTVENI IMENIK
Veliko posameznih društev ima v našem listu seznam 

svojih uradnikov, čas in kraj sej. Te sezname priobču
jemo po enkrat na mesec skozi vse leto proti plačilu $10.

Društvom, ki imajo mesečni oglas v tem seznamu, 
objavljamo brezplačno tudi vabila za seje, pobiranje 
asesmenta in druge kratke vesti. Dobijo torej za borih 
$10 dosti koristnega.

Vsem društvom priporočamo, da na letnih sejah odo- 
bre letni oglas v imeniku društev Ameriške Domovine in 
si s tem zagotove tudi priložnost za brezpIa^no objavo 
društvenih vesti in novic.

venskih pevskih zborov. Pridi
te v nedeljo popoldne ob štirih v 
Slov. društ. dom na Recher Ave.

Po koncertu bo domača zaba
va, pri kateri bodo igrali Grab- 
ner in njegovi fantje!

Na svidenje!
Frank Rupert.

--------o——
Sv. Miklavž se bo oglasil 

tudi v Gollinwoodu
Cleveland, O. — Na svoji poti 

po slovenskih naselbinah se bo 
sv. Miklavž oglasil tudi v Collin- 
wodi in sicer v nedeljo, 6. de
cembra 1959, ob treh popoldne v 
dvorani Slov. doma na Holmes 
Ave.

Tja vabimo vse naše družine 
in slovensko mladino. Sprejem 
pripravljata dram. društvo “Lili
ja” in Slovenska šola.

Sv. Miklavža bodo sprejeli an
gelčki, navzoči bodo pa tudi 
parklji in Lucifer. . Sv. Miklavž 
nam bo najprej kaj zanimivega 
povedal, nato bo pa obdaril učen
ce in učenke Slovenske šole. 
Letos bodo obdarovani tudi vsi 
manjši otroci, tisti, ki še ne 
obiskujejo Slovenske šole.

Staršem v Collinwoodskem 
področju smo razposlali poseb
na pisma, katerim smo priložili 
tiskovine s prošnjo, da jih izpol
nijo in vrnejo, da bomo vedeli 
koliko daril pripraviti. Misli
mo, da bo to za starše ugodno, 
ker ne bo treba skrbeti za dari
la, jih zavijati in prinašati v 
dom. Izpolnite samo poslano 
tiskovino in jo vrnite, vse dru
go delo bo pa sv. Miklavž letos 
sam opravil. Pripeljite Vaše 
malčke, da bodo videli sv. Mi
klavža.

Seveda bomo pa sprejemali 
tudi zavitke, tako za otroke kot 
odrasle. Da vam ne bo treba 
dvakrat hoditi v dom, bomo za
vitke sprejemali v času, ko bo
ste prišli na-prireditev. Spreje
mali jih bomo v spodnji sobi 
nasproti bare v domu. Od vsa
kega zavitka bo treba plačati 
10c.

Vstopnina za odrasle bo 50c, 
otroci imajo pa prost vstop.

Dram. Društvo “Lilija” 
Slovenska šola.

Lefna seja in Miklavž pri 
društvu sv. Vida 

št. 25 KSKJ
Cleveland, O. — V imenu od

bora društva sv. Vida št. 25 K. 
S. K. J. sporočam vsem našim 
članom, starim in mladim, da bo 
letna seja v nedeljo 6. decembra 
ob pol-dveh (1:30) popoldne v 
društveni sobi v novi šoli sv. Vi
da.

Prijazno vabim vse naše član
stvo in še prav posebno tiste, ki 
med letom ne prihajate k sejam, 
da pridete vsaj na letno sejo, ki 
je najvažnejša seja v letu. Na 
dnevnem redu bo več važnih za
dev, o katerih nismo mogli raz
pravljati na rednih mesečnih se
jah, ker ni bilo dovolj članstva 
navzočega. In poleg tega pa je 
najvažnejše, menda, volitev od
bora za leto 1960.

Ne pozabite, da je pri naši Jed- 
noti sedaj v teku velika kampa
nja za nove člane. Potrudi naj 
se vsak član in pridobi vsaj ene
ga novega člana za naše društvo 
in Jednoto. Mi se staramo in če 
ne bomo dobili v društvo mladih 
moči, bomo pričeli iti rakovo pot. 
Če ne veste sami pojasniti no
vemu članu o raznih vrstah za
varovalnine, ki jo nudi naša Jed. 
nota, pa pokličite tajnika ali ka
terega izmed odbora in vam bo 
z veseljem dal vsa potrebna po
jasnila.

Torej ne pozabite na letno se
jo v nedeljo 6. decembra ob pol- 
dveh popoldne v šoli sv. Vida. 
Če boste točni, bomo lahko ob 
napovedanem času pričeli in 
kmalu končali, da nam bo več 
časa ostalo za tiste “nedokonča
ne zadeve,” ki pridejo na vrsto

kapljice 
V nedeljo 20. decembra pa bo 

obiskal Miklavž naše člane mla
dinskega oddelka. Miklavž bo 
prišel db pol-štirih popoldne 
(3:30) v dvorano pod cerkvijo. 
Starše prosim, da pripeljete svo
je otroke, ki so člani našega dru
štva, o pravem času v dvorano, 
da bodo deležni Miklavževih da
ril. Dvorana ibo odprta že ob 
treh. Ne čakajte do zadnje mi
nute, kajti če boste prišli prepo
zno in bo Miklavž že odšel, po
tem sami sebi pripišite, če bo 
vaš otrok razočaran, ko ne bo vi
del Miklavža.

Vas vse bratsko pozdravljam 
in vam kličem na veselo svide
nje na seji in pri Miklavžu!

Frank A. Turek, predsed.
--------o--------

S spominske proslave za 
pok. škofa G. Rožmana
Cleveland, O. — Preteklo ne

deljo popoldne ob pol štirih so 
Slovenci in Slovenke napolnili 
veliko dvorano Slov. nar. doma 
na St. Clair Ave., da počaste spo
min pok. škofa dr. Gregorija 
Rožmana. Dvorana sam je po
kazala, kaj, koliko ter komu je 
pokojni ljubljanski škof pome
nil.

• Od duhovščine so bili navzo
či msgr. Matija škerbec, č. g. J. 
Varga in č. g. Nande Babnik, ki 
je prišel s Koroškega na škofov 
pogreb. Dvorana je bila za ta 
čas nenavadno polna. Med ob
činstvom je bilo tudi lepo šte
vilo starih naseljencev, ki so 
imeli pokojnega škofa prav tako 
radi kot novi.

Pri sporedu so sodelovali pev
ski zbori Korotan, Slavček in 
Lira. Peli sta gdč. Mejačeva in 
Zormanova (Ave Maria), ga. 
Novakova pa je deklamirala. 
Glavna govornika sta bila dr. 
Miha Krek in g. Karel Mauser, 
č. g. Nande Babnik pa je pre
bral nekaj odlomkov iz škofove
ga pisma, ki ga je 1. 1947 poslal 
nekemu svojih duhovnikov, ko 
je računal, da ga utegnejo An
gleži izročiti titovcem.

Zaradi omejenega prostora bo
mo danes hbjavili tod le govor 
dr. Mihe Kreka, med tem ko bo
sta ostala dva, če le mogoče, ob
javljena v božični številki AD.

*
Prvič sem videl in slišal po

kojnega dr. Gregorija Rožmana 
leta 1919 v Dobrli vesi na Koro
škem. Orlovska zveza je prire- 
d)ila tam svoj prvi koroški tabor 
po vojni. Prvi dan je bila slo
vesna sv. maša, pridiga, narodno 
zborovanje in druge slovesnosti, 
naslednji dan pa je bil posvečen 
razpravljanju in sklepanju o no
tranjem delu in izvajanju nalog 
orlovstva v novih razmerah. 
Pri tem zadnjem zborovanju so 
se govorniki razvneli. Vsak je 
ostreje in ostreje branil svoje 
predloge, šlo je v prepir. Te
daj je pokojni predsednik Zveze 
Jože Pirc objavil, da daje bese
do celovškemu profesorju dr. 
Gregoriju Rožmanu. Prvič sem 
slišal to ime. Vse glave so se 
zasukale proti dolnjemu koncu 
dvorane, kjer se je dvignil mla
di duhovnik, izrazitega, mladost
no lepega obraza. Dr. Rožman 
je govoril kot mladenič fantom 
in kot Korošec ostalim Sloven
cem tako čudovito prijemajoče, 
da smo brž pozabili, zakaj smo 
se prepirali. Naslikal nam je 
usodnost časa za trpeče obmej
ne brate in sestre na Koroškem 
in težke, a vzvišene naloge kato
liške mladine v novi državi, ki 
je tedaj komaj nastala in se bo
rila za slovenske meje. Vtis je 
ostal neizbrisen. Mladina je z 
navdušenjem sprejela Rožmano- 
ve misli in predloge.

Po nesrečni tedanji rešitvi ko
roškega vprašanja, ko so bili ko
roški Slovenci odrezani od osta
le Slovenije, se je dr. Gregorij 
Rožman iz Celovca preselil v 
Ljubljano kot vseučiliški profe
sor cerkvenega prava. Nihče ni 
videl bolečine srca, ki je vse go
relo za ideal Zedinjene Sloveni
je, ne slišgl kake tožbe iz njego
vih ust. Le njegova apostolska

'narava je še bolj razplamtela, 
j njegova delavnost ni poznala 
meje. Poleg tega, da je zaslo
vel kot briljanten učitelj in stro
kovnjak, poleg tega, da je bil 
prefekt v Marij anišču za dečke 
osnovne šole in duhovni vodja 
Slovenske Orlovske Zveze, je 
pridigal, maševal in spovedoval 

, vse križem Slovenije. Od nede
lje do nedelje je govoril novim 
množicam, vodil duhovne obno- 

jve, govoril pri prosvetnih teča
jih a s fanti je prehodil naše go- 

're, z njimi postavljal in blago
slavljal križe in kapele v skalah 
in na vrhovih ter jih učil gledati 
veličastvo božje v prelest ju le
pot slovenske zemlje.

Ko je bil po kratkih devetih 
letih imenovan in posvečen za 
škofa in določen za naslednika v 
Ljubljani, je bil že tako splošno 
znan in priljubljen, da so verni
ki škofije iz vseh svojih src mo
lili in peli: Te Deum laudamus. 
Zahvalimo Te o Gospod, da si 
nam za nadpastirja odbral prav 
njega, ki ga imamo nad vse radi, 
ki je ves Tvoj in ves naš.

On pa novih časti in visokih 
služb ni bil vesel. Sprejemal jih 
je s svetim strahom in le tako 
kot bi posnemal Jezusa, ki je 
objel svoj križ.

Kot nadpastir, učitelj in vodi
telj je izvedel neprecenljivo ve
lika dela v svojem ljudstvu. Sa
mo Vsemogočnemu je znan nje
gov pomen za duhovno rast slo
venskega naroda.

Tudi ljudje pa vemo, da je v 
letu 1935, v istem letu, ko je v 
Moskvi zboroval svetovni kon
gres borbenega brezboštva ljub
ljanska škofija priredila enega 
najveličastnejših mednardonih 
Kongresov Kristusa Kralja. Tu
di to ljudje vemo, da škof Rož
man nikdar ni pognil glave niti 
pred fašisti, niti pred nacisti, da 
je dosledno in neizprosno obso
jal vsako nasilje in krivico nad 
svojim ljudstvom in branil pra
vice Slovencev v miru in vojni 
pred cerkvenimi in svetnimi 
oblastmi, na ozemlju svoje ško
fije in drugod. - Čim huje so div
jali viharji vojne in revolucije 
preko naše domovine, tem veli- 
častneje se je dvigala očetovsko 
ljuba, a mogočna pojava škofa 
ljubljanskega, škofa Evharistije, 
škofa Marije, škofa Katoliške 
akcije. Zgodovina priča, da j6 
škof Rožman vsako zlo in zmoto, 
ki je grozila in škodovala njego
vi čredi, zlo in zmoto v fašizmu 
in nacizmu obsojal prav tako, 
kot zlo in zmoto v komunizmu, 
obsojal hitlerizem prav tako kot 
boljševizem.

Nasilja nad Cerkvijo in svo
bodo svojega ljudstva ni trpel, 
ni mirno prenašal. Nastopa) 
ostroumno in odločno, vse huje 
in odločneje, čim hujši je bil 
nasilnik, čim večja je bila ne
varnost, čim bolj se je dvigala 
gora zločinov. Ko so njemu sa
memu grozili z nasilno smrtjo na 
grmadi, je nad grobovi narod
nih mučencev in s prižnice v 
svoji stolnici klical po božjem 
maščevanju nad ubijalci tako, 
da je prosil in rotil Odrešenika, 
naj morilcem da milost spozna
nja in spreobrnenja.

Ko je njegova škofija bila raZ' 
trgana v okupacijska področja 
sovražnih armad, ko so nacisti 
izgnali dobesedno vse njegove 
duhovnike, ko so fašisti in naci
sti nasilno preseljevali na tiso
če družin in posameznih verni
kov v sovražnikova koncentra
cijska taborišča in jih gnali v 
smrt, ko je noro sovraštvo zaži
galo in uničevalo na stotine na
ših vasi, ko so dan za dnem iu 
teden za tednom padali talci v 
smrt, komunisti pa pobijali od 
kraja vse vse, kar so jih dosegli 
takih, ki so ostali Cerkvi in sa
mim sebi zvesti, je .škof bil naj
večji Samaritan med nami. Or“ 
ganiziral je pomoč preganjani#1 
brezdomcem. Dal je svoje vse, 
kar je imel. Odprl je vse bla
gajne, ki je z njimi smel razpo
lagati — za reševanje življenj* 
Tu ni ločil tujca od brata. Sre
di vojne so mi v London priha
jala zahvalna pisma judovskih in 
drugih narodnostnih skupin Iju- 

<Dalje na 3. strani)
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— Slišala sva, da ste vi odpo
tovali, radi tega sva se tudi mi
dva vrnila.

Carres se je spomnil na sre
nje prejšnjega večera in je 
tuhtal, v kaki zvezi je ta člo
vek z lepo Lenoro. !

—- V kaki zvezi ste vi s to da- 
«10? — je vprašal naravnost.

—- Z Lenoro? Njen oče sem.
— Res? — se je začudil Car- 

res. Ozrl se je na Lenoro in je 
oez čas vprašal Arona:

— Kako se že imenujete?
— Sanchez Aron.
— Da, Sanchez, pridite poju

trišnjem v moj urad. Prošnji 
bomo ugodili. Upam, da vas bo- 
«10 lahko rabili. Lahko noč!

Namignil je Lenori in odšel.
— Naposled se bliža zarja! — 

je zašepetal Aron Lenori.
Naslednjega dne je ves čas 

razmišljal o novi službi.
— Lenora — je dejal — od

pira se nama nova pot. Bodi 
°kretna! Pridobi vojnega mi
nistra!

Sanchez je nestrpno čakal na 
srečni dan. Pred Carresovo pi- 
sorno je bilo mnogo ljudi. Šele 
oez dve uri je prišel na vrsto.

Carres ga je hladno sprejel. 
Poslal ga je k tajniku.

— Ka j pa hčerka ne želi vsto
piti v državno službo? — je 
vPrašal, ko je bilo vse urejeno.

— Pač. Srečna bo, če bo lahko 
v vladni službi.

— Res? Lepa Lenora? Ali je 
t« kdaj bila v pisarni?

— Ne! A se bo že privadila.
— Veste kaj? Pripeljite jo s 

seboj. V tisti pisarni bo kakor 
vi- Bomo videli, če se bo dalo 
z njo kaj narediti.

Sanchez se je zahvalil in šel.
Lenora je z velikim veseljem 

sprejela očetovo sporočilo.
— Le enega se bojim — je 

Pripomnil Sanchez. — Kaj bo 
rekel Torres?

Lenora je zaničljivo skomiz- 
gnila z ramo:

— Naj se navadi na to, da 
bom to delala, kar bom hotela!

ŽENSKA NA KONJU
Ko je Torres četrtega dne po

x fr xxfr YT~T

Re~NuAuto Body Cr,
Popravimo vaš avto In prebarvamo 

da bo kot nov.
Popravljamo body In fenderje.

Welding
JOHN J. POZNIK in SIN 

GLenville 1-3830 
___ 982 Eaat 152nd Street

Carst Memorials
Kraška kamnoseška obrt
t5425 Waterloo Rd. IV 1-2237
EDINA slovenska izdeloval-
T*CA NAGROBNIH SPOMENIKOV

| zadnjem dogodku prišel k Le
nori na obisk, so mu rekli, da 
je ona z očetom vred v vojnem 
ministrstvu.

—Kdaj se vrneta?
—Zvečer.
—Zvečer? Kaj počenjata tam 

v^s dan?
—Nastavljena sta.
In Lenora ni povedala njemu 

o tem ničesar.
Najel je taksi in se je odpeljal 

v vojno ministrstvo. Tam je do- 
znal, da sta oče in ona nastav
ljena v enem glavnih oddelkov 
Carresa, v oddelku za nadzira
nje tiska.

Torres se je podal v pisarno, 
ki sta v njej delala Sanchez in 
Lenora. Dekle je sedelo pred 
pisalnim strojem, Sanchez pa je 
prebiral časopise.

—Lenora! Mala porednica! 
Kako da mi nisi povedala, da 
hodiš v urad?

Lenora se je zasmejala:
—Hipoma sem se odločila. In 

bila sem radovedna, kaj boš re
kel, ako le pozneje izveš za mo
jo odločitev.

— In očka tudi ni povedal ni- 
č£sar — se je obrnil Torres k 
Aronu.

Starec se je nasmehnil:
—Ti Jurček, ljubosumni! Kaj 

se vznemirjaš! Vendar je tudi 
zate dobro, če Carres ceni tvojo 
nevesto?

—AH bodeta sedaj vsak dan 
tu čepela? Priklenjena k pisal
ni mizi ko sužnja?

—Kaj še! — se je smejal San
chez. — To ni taka služba. Vr
šiva samo izredno službo.

—Meni je general dejal, da 
pridem le, kadar se mi vzljubi— 
je dodala Lenora. — Je zelo lju
bezniv.

■—No — je odvrnil zbadljivo 
Ramon — še dobro, da te ni ob
držal v svoji pisarni!

—O, ti križarski junak! — se 
je norčevala Lenora. — Kak mo
ralist si postal hipoma. No, pri
di sem, da te malo pobožam!

Priliznjeno je božala Torreso- 
vo glavo.

V tem so se vrata odprla in v 
pisarno je stopil Carres.

—Kdo je ta mladenič? — je 
vprašal trdo. Torres je bil v ci
vilni obleki in ga najbrž ni spo
znal.

—Bratranec — se je zlagal 
Sanchez. — Kapetan Torres.

—Aha, se že .spominjam. Pol
kovnik Luz vas je zelo hvalil. 
Kje služite, g. kapetan?

—Pri 34. konjeniškem polku, 
tu v prestolici.

Carres se je za hip zamislil. 
Poveljnik onega polka je neki 
polkovnik, pristaš konservativ
cev. Morda je poslal kapetana 
kot vohuna. Nagubal je čelo, se 
obrnil in namignil Sanchezu,

naj mu sledi.
—Ni mi ljubo, ako prihajajo v 

oddelek tujci.
Glede Torresa ga je hotel San

chez pomiriti. Priporočil ga je 
kot zanesljivega moža.

Carres je bil nevoljen in je od
vrnil:

—Vseeno! Brez moje vedno
sti naj ne prihaja sem.

Sanchez se je priklonil in šel.
Torresa je ta odslovitev razje

zila. Vzbudila mu je sum, da 
ga hoče Carres oddaljiti od Le
nore. Sklenil je, da strogo na
stopi. Lenora naj se odloči: ali 
bo Carresova ljubica ali njego
va zaročenka.

Popoldne se je res podal k 
Sanchezovim. Našel je samo A- 
rona. Lenora je bila na obisku 
pri neki prijateljici.

Torres je potožil svoje skrbi 
starcu. Ta ga je skušal pomiriti. 
Lenora je le na videz prijazna s 
Carresom. Ljubi pa samo svoje
ga Ramona. On jo bo imel pod 
strogim nadzorstvom.

Ramona starčeva zagotavlja
nja niso pomirila. Srce mu je za
čela razjedati tiha žalost in je 
ves pobit odšel.

S SPOMINSKE PROSLAVE ZA 
POK. ŠKOFA ROŽMANA

(Nadaljevanje z 2. strani)

di, ki so povedali, da so bili re
šeni po Rozmanovi dobroti.

Da bi reševal življenje in laj
šal trpljenje je ponižno trkal 
od vrat do vrat vojnih oblastni
kov in prosil za vse, za vse in 
vsakega: za komunista prav ta
ko kot za katoličana, za tuje z 
enako vnemo kot za svoje. Ka
kor je bil apostolski velikan v 
učenju resnice in Obrambi pra
vice, kakor je bil oster v obsoja
nju zmote, tako je bil oče in ma
ti, pomočnik in tolažnik vsem 
ljudem.

Ko se je zgodilo, da je, kot na 
vse druge slovanske narode tudi 
na Slovence z vso težo padel križ 
brez Kristusa, je škof Rožman 
bil trdno odloččn, da ostane in 
gre na grmado, ki mu jo je pri
pravila komunistična fronta. 
Škof ni bežal pred nikomur. Ni 
bilo osebne žrtve, ki bi se je on 
bal. Drugi so bili, ki so se bali 
zanj. Zdel se jim je predrago
cen. Zlasti celovški škof je bil, 
ki je povzročil, da je dr. Rožman

v ponižnimi ubogljivosti tiste 
usodne dni v pravratu prišel v 
Celovec, še od tam se je hotel 
vrniti, pa se ni več mogel.

Kot poprej vse druge, je spre
jel tudi križ begunstva in upo
rabil to posebno priložnost in 
čas, da je iz svobode delal za 
svojo škofijo in za svojo, pa 
vsem svetu raztepeno čredo.

Tako smo Slovenci v škofu 
Rožmanu imeli v stoletju begun
stva in nasilnega preseljevanja 
narodov največjega misijonarja 
med begunci. On nam je bil in 
je ostal v vsej polnosti besede 
naj večji dar božji.

Gotovo nočemo hvaliti Boga 
za ta dar samo nocoj. Hočemo, 
da bi ga hvalil v vsem našem 
življenju. Kako to naredimo, 
kako naj živimo, da bo njemu, 
Gregoriju všeč, je sam povedal 
v govorih in spisih. Dne 16. ok
tobra 1949, torej, kar točno pred 
desetimi leti, ko je prvič prišel 
k Slovencem v Argentini, je na 
slavnostni akademiji, med dru
gim rekel tudi tole: “Od Kana
de na severu do konca južne A- 
merike, povsod se je naselil naš 
narod.

Iz varilnih kotlov pri Strohs
pride ameriško najbolj osvežujoče pivo!

Stroh’s je varjeno predvsem zaradi okusa. Za
radi tega je varjeno z ognjem pri 2000°. Ta skraj
na vročina povzroča najfinejši okus iz najfinej
ših primesi, omogoča lahko, mehko pivo nepre- 
kosljive kakovosti. Pokusite edino ameriško z 
ognjem varjeno pivo še danes ... rekli boste, da 
je to pivo od vseh, kar ste jih doslej pili, najbolj 
osvežujoče!

Ugajalo vam bo

The Stroh Brewery Company, Detroit 26, Michigan

je lažje!
SEDAJ PO LOKALNIH CENAH

Sedaj smo tu. Kaj naj nare
dimo? Smo kakor v dereči re
ki. Kam nas bo zanesla, kam 
nas bo naplavila. Držite glave 
nad vodo. Ne da bi vas voda 
odnesla. To je glavno. Da se 
vzdržite t,o je najglavnejše. Po
vežimo se med seboj. Zedinite 
se v vseh vprašanjih narodne 
eksistence. Ne pozabite idealov, 
radi katerih ste prišli sem in za. 
radi katerih ste se doma ustav
ljali rdeči nevarnosti. Ohrani
te jih. če bi te ideale izgubili, 
bi bila to popolna tragika naša 
in našega naroda. Darujte našo 
slovensko pridnost, poštenost in 
delavnost novi veliki domovini, 
ki vam je odprla vrata v svobo
do, vas tako gostoljubno spreje
la in dala nam beguncem novi 
dom. V novi domovini sprej
mite vse, kar je dobrega, in mno
go boste tega našli. Tako boste 
postali še bolj očiščeni in izkle
sani, modri in izurjeni. Za tisto 
pa, ki so povzročili, da smo mo
rali oditi po s^etu, za vse, ki:so 
pozabili na svojega Boga, moli
mo.

Tak je preprost pa tako silno 
globok nauk našega škofa Gre
gorija. Taki bodimo, tako ga 
slavimo in med nami ohranjuj
mo.

Kratko: škof hočejo povsod 
Boga in pod Bogom svoboden in 
srečen slovenski narod.

Pa še to. Slovensko pesem so 
imeli škof srčno radi. Imeno
vali so jo naš zaklad in nas ro
tili: čuvajmo, gojimo in ohrani
mo ta naš veliki zaklad.”

Zato sedajle v pobožnem spo
štovanju poslušajmo njihovo 
najljubšo,' ki jo zapojo naši 
“Slavčki.”

Apartment v najem
5 sob in kopalnica, spodaj, na 

novo dekorirane, se oddajo bli
zu E. 73 in St. Clair. Kličite 
EN 1-4585 pred 3. uro pop. (235)

— Zelje uspeva v vseh podne- 
bih pasovih, vendar ga sade 
največ v zmernotoplem pasu.

Naprodaj
4-sobni bungalow, nič kleti, 

velik lot, sadna drevesa. Ideal
no za starejši par. Cena $9,750. 
Blizu E. 185 in Lake Shore Blvd. 
RE 1-7075. (233)

Stanovanje se odda
Lepo in čisto 6-sobno stano

vanje na E. 64 St., tri spalnice, 
beneški zastori, poploščena ku
hinja in kopalnica, plinski fur- 
nez, avtomatični vodni grelec, 
samo odraslim, 1114 E. 64 St. 
Kličite EN 1-2646. —(234)

Ženske dobijo delo
Delo za žensko

Išče se žensko, da bi skrbela 
za otroka, lahko hišno delo. So- j 
ba in hrana in $55.00 na mesec. 
Kličite AN 1-0182.

(234)

Nočno delo
Išče se Slovenka, da bi skrbe

la za bolnika ponoči. Kličite 
IV 6-2444 ali EV 2-5730.

■ i ‘ (237)

V najem
Odc(a se 5-sobno stanovanje, 

zgoraj. Najemnina $75 vklju
čuje naprave. Na 1260 E. 71 St. 
Kličite HE 1-4558.

(240)

Sobe se odda
Na novo dekorirane sobe se 

oddajo. Tudi prostor za parka- 
nje. Kličite LI 1-6073.

________________ ~(236>
Blizu E. 200 St.

Zidana Colonial hiša s 3 spal
nicami, L oblika sprejemna in 
jedilna soba, priključena gara
ža. Zelo lično in čisto. Cenjeno 
za prodajo. Oglejte danes.

Grovewood okolica
Hiša s 4 spalnicami, polna je

dilna in sprejemna soba. Polna 
klet, garaža za 2 kare. Zelo niz
ka cena $16,900. V fari St. Je
rome.

Hill okolica
Hiša na pol ranch tipa, 3 spal

nice, velik gozdni lot. Polna 
predeljena klet, priključena ga
raža. Družinska soba in IVa ko
palnica. Lepa velika kuhinja. 
Cenjena za prodajo.

Colonial
Oglejte to lepo Colonial hišo 

z 2 spalnicama. Vse sobe lepe 
in velike. Polna klet, IV2 gara
ža. Dva bloka od Lake Shore 
Blvd. v fari sv. Križa.

Pena Inc. Realtors
620 E. 222 St. AN 1-2300

(Nasproti mestne hiše)
(234)

MALI OGLASI
Sobe se odda

4 sobe spodaj, na novo deko
rirane se oddajo na 1054 E. 71 
St. Kličite od 9. do 6. ure BR 1- 
6623 ali po 6. uri MO 2-1498.

(236)

V najem
Odda se urad v E. 185 sloven

ski okolici, primerno za advo
kata, zdravnika ali za zastopni
ka za zavarovalnino. Zmerna 
najemnina. IV 1-2252.

(235)

Sobe se odda
Šest sob in kopalnica spodaj 

se oddajo na 1142 E. 77 St. Kli
čite WH 3-0432.

(236)

Hiša v najem
5V2 sobna hiša se odda na 

Shawnee Ave. Poizve se na 
1032 E. 174 St. IV 1-1438.

(3, 7,10 dec)

Sobe se odda
4 sobe se oddajo na E. 63 St., 

poceni. Kličite CL 1-3781. (235)

Sobe se odda
6 sob, kopalnica, podstrešje, 

klet, plinski furnez, avtomatič
ni vodni grelec, zgojraj, svoj 
vhod, na Bonna Ave. Kličite 
HE 1-2536 po 5. uri.

(237)

ODPRTO OD PONEDELJKA DO PETKA ... V MESTU 3:30 DOP. do 9. ZV. Na Heightsu ... do 9:30 ZVEČER

Oajle vašim domovom za praznike lepoto in razkošje po kupni ceni!...

9 x 12 - čv. Broadloom preproge
S PRILEPLJENO 3-16 inč deb. 100% nylon

.95PENASTO GUMIJASTO PODLOGO
Druge mere po posebni ceni:

12xl0'6" .............................k---- 69.95
12xll'3" ............ ....... ................74.95
12x12' ... ............................. -......79.95
12xl3'6" ......................... .......... 89.95
12vl5" .........:...........................99.95
12x16'6" ..................................109.95
12x18" ... ...................................H9.95

Priljubljeni učinki v:
* Ogljeno-sivi • Naravni
• Rjavi in beli barvi

Enobarvne v:
• Peščenni • Kakao-vi 

Zlati
ji' |

Veliko prihranite pri teh finih, nylon preprogah! In, kar je važnejše: 
te preproge imajo lastno gladko, gumijasto podlago, 2/16" debelo, 
prilepljeno na spodnji strani. S tem odpade nakup separatne podloge. 
Nylon je zelo trpežen ... in izvanredno prožen . . . čiščenje zelo 
lahkotno! Te preproge so dovolj debele, imate občutek jcot bi hodili 
oblakih!
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“Imam zemljevid. Bo že šlo” 
“Je-li res taka sila?”
“Da, dete moje”
“Moj oče so večkrat jahali

Junakinja iz Štajral

srčno kri?
Z eno roko je izpustil srebr- 

Jj^njak v habit, drugo pa ji je dal, 
da jo je ponično poljubila.

| “Prav je, da misliš na našega pozimf;! je pomislila in je z
i; revnega Odrešenika in mu pn- likimi> jasnimi očmi sočutno

nasas darove, je rekel z neka-'zrla na meniha; kj ge iz ^golj
|ko cudno zamolklim glasom. J podaja na tako ne.

^I Komu naj za časa svojega P™- mo pot Precej izbere iz sv0.
gnanstva izroči to sveto dušo , v, .. • ,n jih otroških spominov vse, karg: .tega otroka? — Starega patramsmimmmmmmmmmamti je ** mu utegnil0 prav pi'iu'
njemu jo izroči. “Vse daj patru j “Prečastiti, zelo morate paziZaradi snega bodi miren, 

zelo je voden. Nekdo je včeraj 
prišel iz Gaflenca in je pripo
vedoval, da tam že poganjajo 
zvončki. Jutri zjutraj ob deve
tih odhajaš pod varstvom svete 
device in mučenice Neže tje v 
Admont. Ako nastane, slabo 
vreme, lahko ostaneš tam in po
čakaš lepšega vremena, samo 
glej, da se ne vrneš brez de
narja.”

Albert je vzel pismo v roke 
in ni ugovarjal povelju, ki je 
bilo vse preje kakor odlikova
nje. Okoli samostana je divjal 
vihar, da so šklepetale opeke in 
padale s strehe. Potnik iz Ga
flenca ni pripovedoval o zvonč
kih, marveč o ljudeh, ki so zmr
znili na Železni cesti. Samo eno 
je vprašal Albert, če hlapec ve 
za pot, ker on sam še nikdar ni 
hodil po teh krajih. — Da, hla
pec pozna pot, sicer so pa baj
te ob potu in dosti kmetov, ki 
bodo pokazali.

Ves dan je besnel vihar in 
vso noč. Naslednje jutro, bil je 
sv. Neže dan, je divjal tako, ka
kor je menda v pradavnem ča
su divjal hudobni duh, ko je po
božna devica Neža neomadeže- 
vana, čista zapustila hišo sra
mote. Tisto jutro kar ni hotel 
priti dan. Ob osmih so še.mo
rale v zakristiji goreti sveče. 
Albert je ob pol osmih opravil 
daritev svete maše. Sedaj je 
ravno klečal na klečalniku pred 
podobo svetega križa ter je o- 
pravljal zahvalno molitev. Na 
mizi poleg ga je čakal požirek 
vina in košček okajene ribe. 
Nemirno je plapolal sem in tje 
plamen sveče, ki je gorela na 
klečalniku.

Albert je bojeval težek boj. 
Zli duh mu je šepetal, da ga so
vraži predstojnik, da ga poši
lja na pot samo zato, da pogine 
v viharju, mesto da bi katoli
ško pridigal v luteranskem Štaj- 
ru . . . Silno ga je mučil ta glas, 
med tem je pa zunaj grozno tu
lil vihar in je strašno pokal led 
na zamrznjeni Aniži. Zatekel

CHICAGO. ILL.

se je k molitvi, iskreno je mo
lil k sveti mučenici Neži. Po
stajalo mu je lažje: kakor hlad
ni balzam se mu je vlival nov 
pogum v dušo.

Tudi v vseh drugih ti na miljnike ob cesti. Moj raj- 
se obračaj nanj, kajti (ni oče so večkrat pravili: Če člo-

Ertelnu. 
zadevah
jaz danes odpotujem v Ad- vek izgubi pot v snegu, naj gle- 
mont.” j da, kako lete krokarji. V hudih

_ v . . . . . .. , “Že!” se je na tiho začudila zimah lete krokarji k selom.
j1.3’ in je neverno vprašala: “Za bo-(Treba je gledati, kako beže zaj- 

žjo voljo, kako pa? Na pot gre- ci.. Če zajec zazre človeka, be- 
ste? Imate li voz, prečastiti go- ži v gošče. Zato je treba sledi- 
spod? Pot je dolga več milj in ti krokarjem, ne pa zajcem. V 
vreme je tako grdo. Snega je Lostvi prenočite, gospod! Tam 
zunaj do komolcev.”’ j je gostilna, tudi moj oče so več-

I “Nič ne de, jahal bom,” je od- krat prenočili tam. Tudi v Be- 
vmil. “Moram na pot, povelje lem potoku se lahko okrepčate 
je, ne pomaga' nič.” , in prenočite.* Za Belim poto-

“Veli predstojnik?” tiho vpra- kom pride Bukovje, potem, po
suje deklica. | tem pride Admont, moj ljubi

Iznad Aniže je sedaj skoz sne- rojstni kraj” — smehljaj ji pri
ženi metež priplavalo solnce sije iz oči — “oj, ntoj ljubi roj- 
kakor veliko, svetlordeče kolo stni kraj. Tam se križa mnogo

Zdelo se je, kakor da se v nje
nem svitu bliža sveta Devica, 
da bi blagoslovila čistega bra
ta za srečno pot. Kar se obrne 
plamen na levo. Nekdo še bliža 
z lahkim korakom. Albert se 
skoraj prestrašen ozre 
plavkastem jutranjem polum- 
raku stoji pred njim dekliška 
postava.

“Ne pridete danes nič v iz- 
povednico, prečastiti?” spošt
ljivo vprašuje pobožfen glas.

mostanskem stolpu tako, da se 
sliši več ur daleč: tulu, tulu. — 
Od koder prihaja trobenje, tam 
je samostan. Če boste ponoči 
prišli tje, pa pazite, kje se rde
či nebo! Kajti v temnih nočeh 
gori na samostanskih zidovih! 
smolnata ponev, da najdejo pot
niki iz temnih gozdov pot do 
samostana. Marsikdo bi bil že 
zgrešil pot brez te luči.”

Menih je prikimal in je re
kel: “Hvala ti, pazil bom na ta 
znamenja.” Nikdo, nikdo mu 
ne pove, kako naj blodi skozi 
zimske viharje. Samo

iznebe, mora na pot. Mar jim 
je, li doseže cilj ali ne.. Sladko, ' 
pa vendar žalostno mu je bilo 
pri srcu pri teh Štefaninih na- | 
svetih. Spomnil se je na oni 
srečni čas, zdelo se mu je, da je

od tistihmal že minula cela več
nost, čeprav ima šele trideset 
let — ko mu je kazala mati 
pot k župniku in botru, ga več
krat vzela v naročje in ga nosi
la čez hrib in plan.

Menih vstane. Štefana stoji ^ Sedaj kakor krvav soj sta- potov. Če se človek ne spozna,
pred njim, v siv p ase zavita, z ^ štefanino glave. Nehote mora zelo paziti! Kadar je pol- 
pod rute se ji na zlatokostanje- misli Albert zopet na sv Neža dnei zatrobi rog na jušnem sa-
vih laseh svetijo snežene zvez- UJe U vam je znana pot?„ je ___________________________
dice liki biseri. ) v, .

“Štefana, danes prihajaš ob vPrasa • •
tavern vremenu?” vprašuje du-j 
hovnik. “Danes ne grem v iz- j 
povednico v cerkev. Pa tu v za
kristiji je tudi izpovednica; si-li ( 
pripravljena? — Pa se mi zelo 
mudi.”

Štefana poklekne in se je iz-.

Otvoritev gostilne 
MEDVED’S TAVERN

6305 Glass Ave.

v petek in soboto,
4. in 5. decembra 1959
i
Kokošja večerja in druge 

dobrote se bodo servirale od 
enih popoldne do polnoči. — 
Se priporočava !

JENNIE in JULIA MEDVED

O S t o j a n s tv o
Dober okus in simpatično 
razumevanje vaših potreb

ftSAftY A. SVETEK
pogrebni zavod

478 E. 152nd Street KE 1-3177

Velik prostor za parkiranje 
odzad.aj

Amfcuiančna posluša z 
napravo dan in

oksigensko
noč

^olo in Ninovi
POGREBNI 

C5#2 ST. CLAIR AVENUE
ZAVOD

Tel.: ENdlco« 1-«*M
C O L L I N W O O D S K « URAD 

*52 E, IS2nd STREET Tei.: IV»nhoe 1-111»
fivvoirH' rvoinunci reiinn tn ob vsaki ur! na ra^spoiago 

Ml smo vedno pripravljeni z najboljio postrežbo.
1

GRDINA POGREBNI ZAVOD
10r.3 East «2 St. 17002 Lakeshore Blvd.

Pokličite podnevi ali ponoči 
HEnderson 1-2088 KEnmore 1-6300

Moderno podjetje — Zmerne cene

povedala vsega, kar je od zad- 
nje spovedi zastrlo ogledalo nje
ne čiste duše. Ko ji je Albert 
dal sveto odvezo ter ji podelil 
svoj mašniški blagoslov, je ljub
ko vstala, stopila predenj in je 
rekla: j

“Kako lepa je bila pridiga 
zadnjo nedeljo!”

“Tako?” odklanja Albert. “Na 
lepe pridige ne dam nič.. Tisoč 
funtov hvale še ene duše ne re
ši iz vic. Štajerci si morajo mo
je besede k srcu vzeti, sicer je 
škoda za vsako besedo.” I

“Saj si jemljemo k srcu, go
spod.. Mnogi so se solzili.” J

“Pridiga mora prinesti sad J 
pokore in čednosti. Za solze ne 
dam nič.”

“Zakaj ne, če so prave ... Pa 
vaše pridige rode že tudi vse 
druge sadove ... O kako lepo 
ste povedali, kako naj branimo 
zadnji tabernakelj . . . Mislim, 
da bodo vsi tako storili, če do 
tega pride, česar nas pa Bog 
obvaruj! Smem li nekaj pove
dati?”

Deklica je zardela.
“Le govori!”
“Meni ne gre v glavo, zakaj 

mi katoličani trpimo, da nam 
jemlje hudobni človek eno cer
kev za drugo. Če pravi, da se 
podira kapela sv. Marjete, naj 
jo popravi in naj jo nam vrne. 
“Če ni denarja, ga je treba na
birati . . . Jaz sem že začela,” 
je počasi rekla, povesila svoje

GLEN ELLYN — By owner, transfer- čudovito lepe oči in je segla v 
red. 3 bedroom ranch, new furnace, ] žep, iz katerega je prinesla sre- 
1% tiled baths, full basement, gar-|' . , „T . , ^ ,
age, cabinet kitchen, dishwasher. Nr. 1 brnlaJc- ie§a mi Je aal bvaa
parochial and public schools, chur- j korar. Tudi drugi so mi oblju-
ches, transportation Must see in- bm y kar dobim prečastiti,
s:de to appreciate. $24,CU). — Call ,
collect Glen Ellyn 1269. (234) prinesem vam za kapelico sv.

Marjete. Je-li prav tako?” 
Molče je vzel menih Srebrnjak

BUSINESS OPPORTUNITY

DELICATESSEN and RESTAURANT 
— Going business for 40 years. 
Will sell reasonably due to health. 
— Ron’s Delicatessen, 3501 W. 5th 
Ave., Chicago. SA 2-9107. (233)

REAL ESTATE FOR SALE 
SUBURBAN

PO HOLANDSKO — Joop 
Ruyter je prišel z osmimi 
tovariši iz Holandije v Tux
edo, N. Y., kjer sade v bliž
njih Sterling Forest Gardens 
1,500,000 čebulic tulipanov 
na ozemlju kakih 125 akrov. 
Joopai vidimo pri odmoru z 
eno izmed cokelj, kot jih 
nosijo na Holandskem pri 
delu, vi roki.

r; ' ---------

tt1

REAL ESTATE FOR SALE
BROADVIEW — Sacrificing 50 ft. 

lot. 5 room brick ranch. 2 bedrooms. 
Full basement. Sump pump. Forced 
air gas. 1% car gar. Attached pa
tio. Immediate possession. Owner. 
$18,500. — Fillmore 3-6147.

(235)

HOUSEHOLD HELP

iz njene nežne roke . . . Sama 
nima več: njeno doto je odne
sel on sam in pa prior Karel. 
Sedaj zbira revno dete za rev
nega Jezusa, ki so ga Štajerci 
zapustili, zbira po krajcarjih.

Oko mu je potemnilo, gani- 
la ga' je živa vera in goreča lju
bezen te dobre deklice. Ne bo 

1 child, light li v nebesih več veselja nad nje- 
. jnim ljubeznivim darom, kakor 

housework. Live on premis- nad njegovimj visoko donečimi
pridigami o presv. Zakramentu, 
čeprav je vanje izlil vso svojo

CHILD CARE

es. Call HUdson 7-0012.

ZVEDAVO SI OGLEDU
JE SVET. — Tjulenj v ži
valskem vrtu v Londonu 
se je dvignil na površino in 
zvedavo ogleduje okolico.

ZAMRZNJENE BENCINSKE CEVI-VAS LAHKO USTAVIJO

1
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NOVI BOROM' Z ICE-GARD'
PREPREČUJE ZAMRZNITEV GAS0LIN5KIH VODOV - PREDNO VAS IA USTAVI
Bencinski vodi lahko zamrznejo tudi vam! In, če se to zgodi, ste 
izpostavljeni mrazu! Obtičite, dokler vlačilni avto ne pride!

ENA SOHIO POSEBNOST! Novi Boron z Ice-gard preprečuje 
zamrzitev vašega gasolina avtomatično! Noben drugi gasolin, na
prodaj v Ohio, vam ne daje tega varstva ! Ne potrebujete nobenih 
posebnih posod s protizmrzovalnimi sredstvi, pa naj bo vreme že 
kakršnokoli. Varstvo dobite že s prvim polnim tankom, vsaka na
slednja napolnitev pa varstvo še bolj utrdi. Najboljše od vsega— 
brez posebnih stroškov!

TU JF VELIKA RAZLIKA! Drugi gasolini vam 
sedaj ponujajo sredstva proti različni težavi vož
nje — poledenitvi karburatorja. Sohio gasolini 
varujejo pred tem že več let. Toda Boron z Ice- 
gard je edini gasolin v Ohio, ki varuje proti 
obojemu, proti poledenitvi karburatorja in proti 
zimski težavi — zamrznitvi gasolinskega voda!

li* m
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*A SOHIO TRADE-MARK 
®SOHIO 195»

i? ?
Kako Boron z Ice-gard preprečuje zamrz
nitev gasolinskega voda! Pozimi se mo
rejo vodni hlapi v zraku vašega gasolin
skega tanka zbrati na naj nižjih točkah 
vašega gasolinskega voda in zamrzniti. 
Gasolin ne more teči skozi. Boron z Ice- 
gard znižuje ledišče vode. da ta ne more 
zmrzn ti. Gorivo teče prosto.

Vabilo 
na KONCERT pevskega zbora SLOVAN

v nedeljo dne 6. decembra 1959 i
v SDD (AJCj na RECHER AVE., EUCLID, O.

Pričetek ob 4. uri popoldne

ZA PLES BO IGRAL GRABNARJEV ORKESTER

Dirigent ANTON ŠUBEL ... Pri klavirju VERA SLEJKO


